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Rozwiazanie

Warto zaczqc od ujednolicenia jednostek. Najwygodniej wyrazi¢ wymiary w decymetrach, wow-
czas otrzymamy objetos¢ wody w dm?, czyli w litrach.

Tm=10dm, 1,5cm=0,15dm

Woda, ktéra zgromadzifa sie w zbiorniku, wypetnia prostopadfoscian o wymiarach:
10dm x 10dm x 0,15dm

Obliczamy objetosé: V=10-10-0,15=15 [dm3]

15dm?3 to 15 litréw, zatem poprawna odpowiedz to C.

[

Rozwigzanie

W graniastostupach i ostrostupach liczby wszystkich wierzchotkéw, krawedzi i Scian mozna
wyrazi¢ za pomocq liczby wierzchotkow podstawy (oznaczmy jq przez n).

Liczba
wierzchotkéw krawedzi Scian
Graniastostup n-katny 2n 3n n+2
Ostrostup n-katny n+1 2n n+1

Ostrosfup pieciokatny ma 2 - 5 =10 krawedzi, a graniastosfup dziesieciokagtny ma 3 - 10 =30
krawedzi, czyli 3 razy wiecej niz ostrostup.

Graniastostup dziesieciokatny ma 2 - 10 = 20 wierzchotkéw, a ostrostup pieciokatny ma ich
5+ 1 =6, czyli o 14 mniej niz graniastostup.

Poprawna odpowiedz to BC.

Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
Z tg ksigzka o to nietrudno.
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LLERTI

Rozwiazanie

~Pokombinujmy” — to tez jest sposob na odkrycie rozwigzania. Na rysunku jedna ,kratka”
odpowiada dtugosci 1 cm.

Ustalmy, ilu Scian brakuje do petnej siatki prostopadfoscianu i jakie majag wymiary.

Na rysunku sa dwie Sciany o wymiarach 3cm x 6cm i dwie Sciany o wymiarach 5cm x 6 cm.
Brakuje zatem dwoch Scian o wymiarach 3cm x 5cm.

Ustalmy mozliwe rozmieszczenie brakujacych Scian.

Z pewnoscig Sciany te musza mie¢ wspolny bok ze Scianami, ktérych jeden wymiar to 3cm
lub 5cm. Zatem brakujacych Scian nie umieScimy po prawej stronie na rysunku, mimo ze
zmieszcza sie, ale nie bedzie to prawidfowo zbudowana siatka.

Odcinki dfugosci 5cm znajdujace sie na rysunku Asi sg odlegte od brzegu kartki o wiecej niz
3 cm, wiec przy tych odcinkach mozna zmiesci¢ prostokat 3cm x 5cm (jeden u géry naryso-
wanego fragmentu siatki, a drugi u dotu).

Zatem poprawna odpowiedZ to A2.

Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
Z tg ksigzka o to nietrudno.




